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Επιμορφωτική Δράση του Κλιμακίου Ιστορίας του Υπουργείου Παιδείας 
« Οδοιπορικό στην Ιστορία και στην Κληρονομιά της Θρησκευτικής Ομάδας των 

Λατίνων στη Λάρνακα» 

Η Ομάδα Αναλυτικών Προγραμμάτων (ΟΑΠ) Ιστορίας του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού 
και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) και η Εκπρόσωπος των Λατίνων στη Βουλή των Αντιπροσώπων κα 
Αντωνέλλα Μαντοβάνη, στο πλαίσιο της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών Μέσης 
Εκπαίδευσης που διδάσκουν το μάθημα της Ιστορίας, συνδιοργάνωσαν ιστορική περιήγηση 
στην πόλη της Λάρνακας. Η περιήγηση πραγματοποιήθηκε  το Σάββατο,  17  Μαΐου  2025. 
Στη δράση συμμετείχαν 70 εκπαιδευτικοί από όλη την Κύπρο,  οι οποίοι/ οποίες είχαν την 
ευκαιρία να γνωρίσουν καλύτερα τη Λάρνακα, με εστίαση στην κληρονομιά της Λατινικής 
Θρησκευτικής Ομάδας και στη διαχρονική παρουσία της στο ιστορικό και κοινωνικό γίγνεσθαι 
της πόλης.  

Η ιστορική περιήγηση ξεκίνησε με επίσκεψη στο Μοναστήρι του Αγίου Ιωσήφ της Εμφανίσεως 
στη Λάρνακα. Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες περιηγήθηκαν στους χώρους του και είδαν 
φωτογραφίες και κειμήλια που σχετίζονται με την ιστορία του. Στη συνέχεια, μέσα από την 
προβολή ενός σύντομου ντοκιμαντέρ με τίτλο «180 χρόνια προσφοράς στην κοινωνία της 
Λάρνακας- οι καλογριές του Αγίου Ιωσήφ της Εμφανίσεως», ενημερώθηκαν για τις συνθήκες 
ίδρυσης του Μοναστηριού και της σχολής Καλογραιών «Άγιος Ιωσήφ», την πορεία τους στον 
χρόνο και το πολυσχιδές εκπαιδευτικό, φιλανθρωπικό και θρησκευτικό τους έργο,  

Ακολούθως, οι εκπαιδευτικοί επισκέφθηκαν τον πρώτο όροφο της Πρώην Οθωμανικής 
Τράπεζας, όπου στεγάζεται το Ιστορικό Αρχείο Λάρνακας και φυλάσσονται τα Αρχεία 
Λάρνακας- Φοίβος Σταυρίδης. Ο Διευθυντής των Αρχείων, Δρ Ιωσήφ Χατζηκυριάκος, 
παρουσίασε το περιεχόμενο των Αρχείων και εξήγησε τη σημασία τους για την ανάδειξη της 
ιστορίας και του πολιτισμού της Λάρνακας και της Κύπρου ευρύτερα. Ειδικότερα, 
επικεντρώθηκε στις καταβολές, στην παρουσία και στη συμβολή της Λατινικής Θρησκευτικής 
Ομάδας στην κοινωνική και οικονομική ζωή της πόλης. Ακολούθησε σύντομη ξενάγηση στο 
κέντρο της Λάρνακας, στην περιοχή που είναι γνωστή ως ο  «Φραγκομαχαλάς της Σκάλας».  

Τέλος, οι εκπαιδευτικοί κατευθύνθηκαν προς το Κάστρο της Λάρνακας, στο νοτιότερο άκρο 
της παραλιακής λεωφόρου, στις «Φοινικούδες». Εκεί, η λειτουργός του Τμήματος 
Αρχαιοτήτων, Δρ Παντελίτσα Μυλωνά, τους μίλησε για την ιστορική πορεία του Κάστρου μέσα 
στους αιώνες (Φραγκοκρατία, Οθωμανοκρατία, Αγγλοκρατία).  Επιπλέον, οι εκπαιδευτικοί 
επισκέφθηκαν το Επαρχιακό Μεσαιωνικό Μουσείο Λάρνακας και ξεναγήθηκαν στους χώρους 
του από την Επιθεωρήτρια Φιλολογικών Μαθημάτων, Δρα Αντωνία Λοΐζου.  

Η όλη δράση πραγματοποιήθηκε με την έγκριση του Διευθυντή Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, 
Δρα Νικόλα Γιασουμή. Την οργανωτική επιτροπή, αποτελούσαν εκ μέρους της ΟΑΠ Ιστορίας 
η ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων, Δρ Αντωνία Λοΐζου, οι Σύμβουλοι Ιστορίας, κ. Άντρη 
Χαραλάμπους-Ζένιου, Δρ Παναγιώτης Προϊκάκης, Δρ Παναγιώτης Τοφής και Δρ Ανδριανή 



Γεωργίου και η Εκπρόσωπος των Λατίνων στη Βουλή των Αντιπροσώπων κα Αντωνέλλα 
Μαντοβάνη.  

Η ΟΑΠ Ιστορίας εκφράζει τις θερμές της ευχαριστίες στη συνάδελφο Δρα Πόπη Θεοφάνους, 
στη sister Thomas, στον Δρα Ιωσήφ Χατζηκυριάκο και στη Δρα Παντελίτσα Μυλωνά για τη 
συμβολή τους στην επιτυχία της δράσης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


